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Imielińskie rocznice

Dokończenie na str. 6.

Stulecie istnienia parafii, or-
kiestry dętej i 25-lecie Domu 

Kultury „Sokolnia” – te rocznice 
świętowano w Imielinie w czasie 
wrześniowych obchodów. Jako 
pierwszy 21 września odbył się 
koncert Imielińskiej Orkiestry 
Dętej pod kierownictwem An-
drzeja Króla. Tydzień później 
Orkiestra i parafialny chór „Har-
fa” uświetniły występem w koś-
ciele jubileusz parafii p.w. Matki 
Boskiej Szkaplerznej. 

W „Sokolni” obok Imieliń-
skiej Orkiestry Dętej wystąpiła 
Anna Wyszkoni. Koncert skła-
dał się z dwóch części. W pierw-
szej orkiestra pod dyrekcją An-

drzeja Króla zaprezentowała 
kilka utworów o rozrywkowym 
charakterze. 

Zanim jednak do tego doszło 
burmistrz Krzysztof Hajduczek 
wręczył dyrygentowi Andrze-
jowi Królowi podarunek w po-
staci batuty i list gratulacyjny 
oraz zauważył, że  orkiestra 
jako zespół może być dla niego 
wzorem. - Patrząc na was mam 
się od kogo uczyć:  jest lider i 
kapitalna ekipa, która musi ze 
sobą współpracować tak samo 
w orkiestrze jak i w gminie i 
urzędzie, którym kieruję. 

Natomiast Dariusz Kasper-
czyk, przewodniczący rady 

miasta, przypomniał że jubi-
leusz orkiestry przypada na 
rok jubileuszy: 30-lecia samo-
rządności Imielina, przez 25-
lecie Sokolni. I zwracając się 
do dyrektorki MCK-u Jadwigi 
Mikundy złożył życzenia dal-
szego rozwoju oraz powiedział, 
że dzięki niej kultura w mieście 
stoi na wysokim poziomie. 

Dyrygent Andrzej Król po-
dziękował publiczności oraz 
władzom miasta za współpracę 
i zaprosił na kolejne koncerty. 

Muzyczne rozmaitości 
Koncert w „Sokolni” roz-

począł się od hołdu oddanego 
wszystkim nieobecnym już 
kapelmistrzom oraz muzykom 
orkiestry. Wiktoria Mikusiń-
ska na altówce oraz Eryk Król 
na trąbce wprowadzili widzów 
w klimat muzycznej zadumy, 
wykonując jeden z utworów 
pochodzących z muzyki filmo-
wej – kompozycję Michela Co-
lombiera „Emmanuel”. 

Potem, kontynuując filmowy 
wątek koncertu, usłyszeliśmy 
fragment muzyki Wojciecha 
Kilara do „Pana Tadeusza”. 
Kolejnym utworem z tego cy-
klu były dzieła Ennio Morri-
cone, które przywołały obrazy 

pędzących przez prerię dyli-
żansów i pojedynków rewolwe-
rowców. 

Zmianę rytmu i muzycz-
nego charakteru wniósł „El 
Cumbanchero” czyli „latyno-
ski ogień, rytm i energia”, a 
tę część koncertu zakończył 
„Yackety Sax” będący popi-
sem dwóch instrumentalistów: 
na saksofonie altowym Piotra 
Wyszogrodzkiego, a na tenoro-
wym Jacka Owsianki. 

Prowadzący koncert Prze-
mysław Kopiejka bawił tego 
dnia publiczność anegdotami 
związanymi z historią orkie-
stry. Gdy przed kilkunastu laty 
orkiestra nagrywała w „So-
kolni” płytę z powodu ruchu 
samochodowego nagrania od-
bywały się w nocy. Zaczynały 
się około godziny 23, a kończy-
ły mniej więcej o godzinie 2. 
To nie było w smak członkom 
orkiestry, dowiedziały się o 
tym odpowiednie służby i od 
tego momentu obok „Sokolni” 
ustawiają się policjanci z dro-
gówki, żeby kierowcy swoją 
szybką jazdą nie hałasowali. 
Droga orkiestro, dziękujemy, 
że zadbaliście o nasze bezpie-
czeństwo - zakończył opowieść 
konferansjer.  

Ta część koncertu łączyła 
popularną muzykę filmową      
z dynamicznymi utworami 
instrumentalnymi. W drugiej 
częśći wraz z orkiestrą wystą-
piła Anna Wyszkoni, która wy-
konała kilka swoich przebojów 
– najbardziej znane jak „Czy 
ten pan i pani” i „Agnieszka” 
która „…już tu nie mieszka” 
spora część widowni śpiewała 
razem z artystką. Nie obyło się 
oczywiście bez bisów. 

Ten wielogatunkowy mu-
zycznie program okazał się 
atrakcyjny dla szerokiej pub-
liczności poprzez połączenie 
różnych form rozrywki.

25 lat „Sokolni”
- Dom Kultury „Sokolnia” 

to serce Imielina – przestrzeń, 
w której od 25 lat spotykają się 
tradycja i nowoczesność. To 
tutaj rodzą się pasje, rozwijają 
talenty i kształtuje się lokalna 
tożsamość – podkreśla Jadwiga 
Mikunda, dyrektor Miejskiego 
Centrum Kultury w Imielinie.

W ciągu ćwierćwiecza           
w „Sokolni” odbyły się setki 
koncertów, spektakli, festiwali 
i warsztatów. Działa tu m.in. 
Teatr Komanderów, znany w ca-

Z okazji Dnia Edukacji Narodowej, w imieniu własnym
oraz Władz Samorządowych Miasta Imielin,  

składam wszystkim Nauczycielom 
oraz Pracownikom Oświaty

wyrazy szacunku i serdeczne podziękowania
za trud, zaangażowanie i codzienną pracę 

na rzecz edukacji oraz wychowania młodego pokolenia.
Państwa profesjonalizm i nieustanna troska

o rozwój intelektualny i moralny uczniów
są fundamentem przyszłości naszego społeczeństwa.
Niech każdy dzień przynosi Państwu nowe inspiracje,

a trud włożony w kształtowanie młodych umysłów
zostanie doceniony i wynagrodzony 

szacunkiem oraz wdzięcznością.

Burmistrz podarował batutę dyrygentowi Andrzejowi Królowi 

   Przewodniczący 	 Burmistrz
Rady Miasta Imielin  Krzysztof Hajduczek
Dariusz Kasperczyk     z pracownikami 
    wraz z radnymi              urzędu      
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KRONIKA POLICYJNA

Kurier – Imielińska Gazeta Samorządowa. 
Wydawca Urząd Miasta w Imielinie. 
Wykonanie: Gościniec. Redaguje zespół. 
Redaktor naczelny Zbigniew Zając ISSN 1898-8350 
Tel. kontaktowy: 609-223-557 
Adres do korespondencji: Biblioteka Miejska 41-407 Imielin, ul. Imielińska 
92, tel. 32/225 50 70, adres elektroniczny: kurier@imielin.pl 
Druk Infomax Katowice. Nakład 2350 egz.
Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i opracowania 
nadesłanych materiałów. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za 
treść ogłoszeń.

3 listopada (poniedziałek) w sali nr 21 Urzędu Miasta Imielin         
w godz. 1600-1700 będą dyżurować radni: Maria Biskupska, Irene-
usz Kotela i Tomasz Kaiser. (um)
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DYŻUR RADNYCH

Dokończenie ze str. 1.

Policyjny punkt przyjęć w Imielinie

PORADY PRAWNE

Rafał Pirożek – 
adwokat z Imie-
lina. Kancelaria 
PIROŻEK & 
PIROŻEK. 
W naszym mie-
ście były, są i będą 

wane plany miejscowe. Studium 
ma więc charakter strategiczny. 
Wyznacza ramy i ograniczenia, 
a zarazem stanowi narzędzie 
zapewniające spójność decyzji 
przestrzennych w całej gminie. 
Studium straci ważność w poło-
wie 2026 r. i zostanie zastąpione 
planem ogólnym.

Kolejnym krokiem jest pod-
jęcie przez radę gminy uchwały  
o przystąpieniu do sporządze-
nia planu miejscowego. Od tego 
momentu burmistrz prowadzi 
prace planistyczne. Informacja 
o przystąpieniu ogłaszana jest 
w prasie lokalnej i Biuletynie 
Informacji Publicznej, a miesz-
kańcy mogą składać wnioski do 
planu w określonym terminie 
(minimum 21 dni).

Następnie projekt planu spo-
rządzany jest przez urbanistów, 
a burmistrz występuje o opinie i 
uzgodnienia m.in. do marszałka 
województwa, starosty, woje-
wódzkiego konserwatora zabyt-
ków, organów ochrony środowi-
ska czy gestorów sieci. Często 
wymagane jest także przepro-

wadzenie strategicznej oceny od-
działywania na środowisko.

Kolejnym etapem jest wy-
łożenie projektu planu do pub-
licznego wglądu na co najmniej 
21 dni.    W tym czasie każdy 
zainteresowany może zapoznać 
się z treścią dokumentu i złożyć 
uwagi. Dodatkowo organizowa-
na jest dyskusja publiczna. Po 
zakończeniu terminu składania 
uwag burmistrz rozpatruje je i 
przygotowuje listę nieuwzględ-
nionych zastrzeżeń wraz z uza-
sadnieniem.

Po rozpatrzeniu uwag pro-
jekt planu trafia do rady gminy, 
która może go uchwalić w dro-
dze uchwały. Jest to akt prawa 
miejscowego, który obowiązuje 
na terenie objętym planem i jest 
podstawą m.in. do wydawania 
pozwoleń na budowę. Po uchwa-
leniu plan przekazywany jest wo-
jewodzie, który sprawuje nadzór 
nad jego zgodnością z prawem. 
W przypadku stwierdzenia naru-
szeń wojewoda może stwierdzić 
nieważność uchwały w całości 
lub części.

O planach zagospodarowania przestrzennego 

tworzone oraz zmieniane miej-
scowe plany zagospodarowania 
przestrzennego. Jak przebiega 
taki proces od pomysłu do wdro-
żenia planu?

Ciągle jeszcze punktem odnie-
sienia dla uchwalania miejscowe-
go planu jest studium uwarun-
kowań i kierunków zagospoda-
rowania przestrzennego gminy. 
Studium uchwalane jest przez 
radę gminy, a jego sporządzenie 
jest obowiązkowe. Nie stanowi 
ono aktu prawa miejscowego, 
ale wiąże organy gminy. Ozna-
cza, to że każdy plan musi być 
z nim zgodny. Studium określa 
politykę przestrzenną gminy, 
wskazuje kierunki rozwoju za-
budowy, ochrony środowiska, 
komunikacji czy infrastruktu-
ry technicznej. Dopiero na jego 
podstawie mogą być opracowy-

Na wrześniowej sesji Rady 
Miasta Imielin został u-

chwalony kolejny z kilkunastu 
dotąd przyjętych miejscowych 
planów zagospodarowania prze-
strzennego. 

Obecnie w mieście obowią-
zuje 16 miejscowych planów 
zagospodarowania. Obejmują 
one  około 50% powierzch-
ni gminy. Należy zaznaczyć, 
że około 30% stanowią lasy 
i zbiornik Dziećkowice, dla 
których plan miejscowy nie 
będzie sporządzany. Kolejny 
plan miejscowy uchwalony na 

sesji we wrześniu br. obejmo-
wał rejon ul. Satelickiej i Ście-
giennego. 

Proces sporządzania każde-
go z miejscowych planów zago-
spodarowania przestrzennego, 
w tym ostatnio uchwalonego, 
realizowany był z zapewnie-
niem pełnego udziału społe-
czeństwa. W ramach procedu-
ry przeprowadzone zostały:

- konsultacje społeczne,
- wyłożenie projektów pla-

nów do publicznego wglądu,
- dyskusje publiczne nad 

przyjętymi rozwiązaniami.

Zainteresowani interesariu-
sze mieli również możliwość 
składania wniosków i uwag do 
projektów planów.

Na stronie www.imielin.pl      
w zakładce Plan Miasta zawarty 
jest system informacji przestrzen-
nej umożliwiający sprawdzenie 
przeznaczenia poszczególnych 
nieruchomości oraz ustaleń 
szczegółowych dla terenu.

Informacje dotyczące spo-
rządzanego planu ogólnego do-
stępne są pod linkiem https://
bip.imielin.pl/pl/2350/0/plan-
ogolny.html (um)

Kolejny plan zagospodarowania 

W przyszłym roku resort fi-
nansów uruchomi Krajo-

wy System e-Faktur (KSeF). To 
duże przedsięwzięcie, które obej-
mie przedsiębiorców. Aby jak naj-
lepiej przygotować się do zmiany, 
Izba Administracji Skarbowej w 

Katowicach i urzędy skarbowe z 
woj. śląskiego przygotowały cykl 
szkoleń pn. „Środy z KSeF”. Po-
trwają one do połowy grudnia br.

Obowiązek wystawiania 
faktur w KSeF nastąpi od:

• 1 lutego 2026 r. dla przed-
siębiorców, u których wartość 
sprzedaży (wraz z kwotą po-
datku) przekroczyła w 2024 r. 
200 mln zł, 

• 1 kwietnia 2026 r. dla po-
zostałych przedsiębiorców.

„Środy z KSeF” to cykl 
bezpłatnych szkoleń, podczas 

których poznasz podstawowe 
informacje oraz praktyczne 
aspekty korzystania z KSeF. 
Spotkania odbywają się w 
środy – zarówno stacjonarnie, 
jak i online – aby każdy mógł 
wybrać formę dogodną dla 
siebie.

Linki do spotkań online oraz 
terminy szkoleń stacjonarnych 
dostępne są na stronie slaskie.
kas.gov.pl.

Chcesz dowiedzieć się wię-
cej o KSeF? Wejdź na ksef.po-
datki.gov.pl (ias)

Szkolenia o Krajowym Systemie e-Faktur 

Zatrzymany na Hallera
Funkcjonariusze Komendy Powiatowej 

Policji w Bieruniu odnotowali istotny sukces 
operacyjny. Na ul. Hallera mundurowi za-
trzymali 36-letniego mężczyznę, który był 
poszukiwany listem gończym, wydanym w 
celu odbycia zasądzonej kary. Zatrzymany 

ma spędzić w zakładzie karnym 10 miesięcy pozbawienia wolności. 
Epidemia cyfrowego oszustwa
Mieszkańcy Imielina stali się ofiarami niepokojącej serii oszustw 

internetowych. W ciągu zaledwie kilku dni zgłosili trzy poważne 
przypadki działania nieznanych sprawców, które wskazują na zorga-
nizowany i bezwzględny charakter przestępczości w sieci.

• 16 września: Ofiara, skuszona obietnicami lub poddana socjo-
technicznej manipulacji za pośrednictwem aplikacji Messenger nie-
korzystnie rozporządziła własnym mieniem. Łupem oszustów padła 
kwota 4800 złotych.

• 19 września: Kolejne zgłoszenie z Imielina. Nieznany sprawca do-
prowadził do straty finansowej na sumę 2100 złotych. Schemat działa-
nia pozostaje przedmiotem dochodzenia.

• 20 września: Kulminacja internetowych wyłudzeń. W wyniku 
kolejnej manipulacji, sprawca dokonał oszustwa ze szkodą, która sięg-
nęła kwoty 60 000 złotych. Skala zuchwałości i wysokość strat w tak 
krótkim czasie stawia przed policjantami KPP Bieruń pilne wyzwanie 
zidentyfikowania i powstrzymania cyfrowych przestępców.
Akt wandalizmu przy Rejtana

Koniec miesiąca przyniósł incydent o charakterze chuligańskim. 
Przy ulicy Tadeusza Rejtana nieznany sprawca, kierowany zapewne 
złością lub bezmyślną destrukcją, dokonał wandalizmu. Używając 
ostrego przedmiotu, porysował powłokę lakierniczą zaparkowanego 
pojazdu. Właściciel oszacował straty na kwotę 2800 zł. (kpp)

Nagrody Burmistrza Miasta Imielin 
Burmistrz Krzysztof Hajduczek uhonorował z okazji Dnia Eduka-

cji Narodowej dyrektorów i nauczycieli zatrudnionych w placówkach 
oświatowych. Wyróżnienia te są wyrazem uznania dla ich zaangażo-
wania, profesjonalizmu oraz wkładu w rozwój edukacji w Imielinie. 

Nagrody przyznano: Annie Kubicy dyrektorce Szkoły Podstawo-
wej Nr 1, Dagmarze Kupczyk dyrektorce Szkoły Podstawowej Nr 
2, Renacie Prus dyrektorce Przedszkola Miejskiego  Nr 1, Annie 
Frączkiewicz dyrektorce Przedszkola Miejskiego  Nr 2, Hannie Mi-
randzie nauczycielce w Szkole Podstawowej Nr 1, Ewelinie Rozmus 
nauczycielce w Szkole Podstawowej Nr 2, Martynie Kamińskiej  na-
uczycielce w Przedszkolu Miejskim  Nr 1, Aldonie Pietruszce na-
uczycielce w Przedszkolu Miejskim  Nr 2.

Gratulujemy wszystkim nagrodzonym i dziękujemy za ich nie-
oceniony wkład w kształtowanie młodego pokolenia oraz rozwój 
lokalnej społeczności oświatowej! (zz)

Urząd Miasta Imielin informuje, że od 3 listopada br. w Urzędzie 
Miasta Imielin (pokój nr 12 na parterze), rozpocznie funkcjono-
wanie punkt przyjęć interesantów Komendy Powiatowej Policji w 
Bieruniu. Mieszkańców będą przyjmować dzielnicowi. Punkt bę-
dzie czynny w poniedziałki w godzinach od 13:00 do 15:00. (um)
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Od 10 lat działa w Imieli-
nie Uniwersytet Trzeciego 

Wieku (UTW). Ponad 80 uczest-
ników wraz z wykładowcami i 
gośćmi 2 października zainaugu-
rowało w „Sokolni” jego 11 rok 
działalności. Jubileusz stał się 
okazją do podsumowań, wspo-
mnień i wspólnego świętowania.

Aktywizacja seniorów 
na pierwszym miejscu

Uniwersytet Trzeciego Wie-
ku w Imielinie powstał w 2015 
roku, odpowiadając na potrzeby 
osób, które zakończyły aktyw-
ność zawodową. Jak podkreśla 
Ilona Duda, pełnomocniczka 
rektora Uczelni Nauk Społecz-
nych w Łodzi, UTW to miejsce, 
które aktywizuje i daje nowe 
możliwości. – Aktywność słu-
chaczy zachwyca – mówi Duda. 
– Ich wigor i poczucie humoru 
świadczą, że czas się dla nich za-
trzymał, a nawet cofnął. Praca z 
nimi to zaszczyt i przyjemność, 
a współpraca z Urzędem Miasta 
jest wręcz modelowa.

UTW oferuje szeroki wachlarz 
zajęć, zarówno tych rozwijają-
cych kondycję fizyczną, jak i 
pobudzających kreatywność. 
W ofercie, poza wykładami są 
taniec, gimnastyka umysłu, 
śpiew, wycieczki krajoznawcze, 
a także kursy językowe i pilates. 
– Dojrzały wiek to nie wyrok, ale 
nowa przygoda – podsumowała 
Ilona Duda, cytując sentencję: 
Nie masz, seniorze, lepszego 
leku niż Uniwersytet Trzeciego 
Wieku. Podczas inauguracji od-

czytała również list od rektora 
UNS, Piotra Domżoła (uczelni 
sprawującej patronat naukowy 
UTW w Imielinie), skierowany 
do uczestników.

Wsparcie samorządu 
i rozwój projektu

Burmistrz Imielina, Krzysz-
tof Hajduczek, zauważył, że 
grono słuchaczy UTW stale się 
powiększa, a sam projekt dy-
namicznie się rozwija, ciesząc 
się poparciem Rady Miasta. 
Podziękował Jadwidze Mikun-
dzie, koordynatorce UTW, za jej 
zaangażowanie i zaapelował do 
uczestników: – Bierzcie tę wie-
dzę pełnymi garściami!

Jubileuszowa inauguracja 
z kulturą

Zamiast tradycyjnego wy-
kładu inauguracyjnego, z oka-
zji jubileuszu odbył się koncert 
musicalowo-operetkowy i pio-
senkarski w wykonaniu Oliwii 
Ohl-Szulik i Ireneusza Miczki. 
Występ spotkał się z gorącym 
przyjęciem, wprowadzając 
uczestników w radosny nastrój.

Początki nie były łatwe
Anna Kubica-Wojtyra, któ-

ra w 2015 roku koordynowała 
projekt, wspomina początkowe 
trudności. - Wraz z Mirosła-
wą Strojny z Urzędu Miasta 
Imielin podjęłyśmy wyzwanie. 
Obdzwanialiśmy znajomych, 
przekonywaliśmy, że warto się 
zapisać. Ale się przyjęło, ludzie 
zaakceptowali – mówi. Dekadę 

później UTW jest prężnie dzia-
łającą inicjatywą, która przycią-
ga coraz więcej osób.

Głosy uczestników
Słuchacze UTW chwalą 

różnorodność zajęć i ich pozy-
tywny wpływ na życie. Danuta 
Jochemczyk docenia pilates, 
który odbywa się dwa razy w ty-
godniu. – Rozwija mięśnie, po-
prawia samopoczucie, a do tego 
można spotkać się z rówieśni-
kami – mówi. Krystyna Pacwa 
podkreśla z kolei urok wycie-
czek i zauważa rosnącą liczbę 
uczestników.

Paweł Brzozowski i Jerzy Ja-
rosz, wierni UTW od początku, 
szczególnie cenią zajęcia języko-
we i pilates. – Uczymy się angiel-
skiego i niemieckiego, mówimy 
już całkiem nieźle – śmieją się. 
– Języki przydają się podczas co-
rocznych podróży zagranicznych, 
a pilates pomaga „rozprostować 
kości” i czuć się młodziej.

Przyszłość pełna możliwości
Dekada działalności Uniwer-

sytetu Trzeciego Wieku w Imie-
linie to dowód, że aktywność w 
dojrzałym wieku może być źród-
łem radości i rozwoju. Dzięki 
wsparciu miasta i zaangażowa-
niu koordynatorów i współpra-
cy z imielińskimi placówkami 
UTW stał się miejscem, gdzie 
seniorzy nie tylko zdobywają 
wiedzę, ale także budują więzi 
i odkrywają nowe pasje. Kolej-
ne lata zapowiadają się równie 
obiecująco. (zz)

Dekada Uniwersytetu Trzeciego Wieku 

W czasie wakacji Samodziel-
ny Publiczny Zakład Opie-

ki Zdrowotnej (SPZOZ) w Imie-
linie przeszedł gruntowny remont, 
który znacząco poprawił jakość 
obsługi pacjentów i świadczo-
nych usług. Koszt inwestycji to 
ponad 105 tys. zł. W ramach prac 
wymieniono drzwi do gabinetów 
lekarskich oraz drzwi zewnętrzne, 
odmalowano pomieszczenia, a 
także zakupiono nowe krzesła do 
poczekalni, zapewniając pacjen-
tom większą wygodę.

Nowoczesny sprzęt 
medyczny

Przychodnia wzbogaciła się 
o nowy sprzęt medyczny, który 
podniesie jakość diagnostyki. Za-
kupiono analizator biochemiczny 
za 100 tys. zł oraz aparat USG (na 
zdjęciu) za 190 tys. zł. z własnych 
środków finansowych SP ZOZ-u. 
Jak podkreśla dyrektor lek. med. 
Grzegorz Hachuła, nowy analiza-
tor pozwala na przeprowadzenie 
rozszerzonego zakresu badań, co 
przyspieszy diagnostykę wielu 
schorzeń. Z kolei nowoczesny 
aparat USG z głowicą umożliwia 
badanie przepływu krwi, co jest 
kluczowe w wykrywaniu chorób 
układu krążenia.

Programy profilaktyczne dla 
mieszkańców

SP ZOZ realizuje programy 
profilaktyczne. W sierpniowym 
i wrześniowym wydaniu „Ku-
riera” pisaliśmy o programach 
wczesnego wykrywania chorób 
krążenia oraz badaniach USG 
piersi dla kobiet. 

Kolejnym jest program „Moje 
zdrowie”, finansowany przez Na-
rodowy Fundusz Zdrowia, który 
umożliwia diagnostykę stanu 

zdrowia wszystkim osobom po-
wyżej 20. roku życia. Program 
ten cieszy się dużym zaintereso-
waniem, wspierając profilaktykę 
i wczesne wykrywanie proble-
mów zdrowotnych.

Wzrost zachorowań 
i nowe zasady w przychodni

W ostatnich dniach w przy-
chodni odnotowuje się wzrost 
zachorowań na grypę i inne 
choroby infekcyjne. W związ-
ku z tym lek. Grzegorz Hachuła 
zwraca się z apelem o zakładanie 
maseczek na terenie placówki. 
Jak informuje, zwiększona liczba 
pacjentów skutkuje wydłużonym 
czasem oczekiwania na wizytę. 
Codziennie diagnozowane są 
także 2-3 przypadki COVID-19, 
które obecnie charakteryzują się 
łagodnym przebiegiem, a objawy 
przypominają przeziębienie.

Bogata oferta usług 
medycznych

Przychodnia oferuje szereg 
usług. Poza podstawową opie-
ką zdrowotną (POZ) działa tu 
przychodnia dla kobiet, gabinety 
stomatologiczny, laryngologicz-
ny, reumatologiczny i diabetolo-
giczny, a także świadczona jest 
fizykoterapia. Pacjenci poza POZ 
mogą skorzystać z badań słuchu 
w gabinecie otwartym pięć dni w 
tygodniu oraz z porad dietetyka, 
dostępnych raz w tygodniu.

Modernizacja oraz nowe pro-
gramy i sprzęt medyczny to krok 
w stronę poprawy jakości opieki 
zdrowotnej. Mieszkańcy mogą 
liczyć na coraz lepsze warunki 
leczenia i diagnostyki, a pla-
cówka zachęca do korzystania z 
oferowanych usług i programów 
profilaktycznych. (zz)

Modernizacja przychodni zdrowia

Inwestycje i nowe możliwości

Miasto Imielin z sukcesem 
sięgnęło po środki unijne, 

pozyskując ponad 4 miliony zł 
na rewitalizację Cisowca. War-
tość inwestycji sięga 7,2 miliona 
zł, z czego aż 4,4 miliona zł to 

dofinansowanie z Funduszy Eu-
ropejskich.

Projekt „Fundusze Euro-
pejskie dla Imielina – zielone 
tereny, zbiornik retencyjny i 
rekreacja dla mieszkańców!” 

jest strategicznym krokiem                             
w kierunku poprawy jakości ży-
cia mieszkańców oraz zarządza-
nia zasobami wodnymi.

Inwestycja skupi się na 
trzech głównych filarach:

1. Rewitalizacja i urządzenie 
obszarów zielonych, co zwięk-
szy bioróżnorodność i estetykę 
Cisowca. Mieszkańcy zyskają 
nową przestrzeń do kontaktu    
z naturą.

2. Budowa lub modernizacja 
zbiornika retencyjnego popra-
wi mikroklimat i efektywnie 
zarządzi wodami opadowymi, 
chroniąc przed podtopieniami.

3. Rewitalizacja stworzy nowe, 
atrakcyjne miejsca do aktywnego 
wypoczynku. Dzięki funduszom 
powstanie nowoczesna infra-
struktura rekreacyjna. (zz)

Miliony z Unii na rewitalizację Cisowca 
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Wielkimi krokami zbliża 
się niezwykłe wydarzenie    

w historii Imielina! Szkoła Pod-
stawowa Nr 1 im. Powstańców 
Śląskich, powszechnie znana 
jako „Szkoła na Górce”, 1 czerw-
ca 2026 roku będzie obchodzić 
swoje 90-lecie. To dostojna jubi-
latka, która od pokoleń wpisuje 
się w historię miasta i życie jego 
mieszkańców. Z tej okazji spo-
łeczność szkolna przygotowu-
je wyjątkowe inicjatywy, które 
mają w niepowtarzalny sposób 
uczcić ten piękny jubileusz.

Zaproszenie do Księgi 
Wspomnień

Organizatorzy uroczystości 
zwracają się szczególnie do 
absolwentów, mieszkańców 
Imielina oraz wszystkich, któ-
rzy darzą „Jedynkę” sympatią, 

z prośbą o pomoc w tworzeniu 
żywej kroniki.

Na stronie internetowej 
placówki została uruchomio-
na Pamiątkowa Księga Gości            
(w zakładce „Wspomnienia 
absolwentów”). To wyjątkowa 
przestrzeń, w której każdy mo-
że zostawić swój ślad: podzielić 
się refleksją, zabawną anegdotą 
z dawnych lat czy szczególnym 
wspomnieniem związanym z 
czasem spędzonym w murach 
szkoły. Wpisy te pozwolą oży-
wić ducha minionych dekad.

Pocztówka z najdalszego 
zakątka

Organizatorzy zapraszają 
również do udziału w niezwy-
kłym projekcie – stworzeniu 
mapy wspomnień i podróży 
absolwentów.

„Jedynka” przed wielkim jubileuszem

Wystarczy wysłać do imieliń-
skiej podstawówki pocztówkę        
z miejsca, w którym obecnie się 
mieszka lub przebywa – z Polski 
albo z najdalszego zakątka świata. 
Na odwrocie kartki można do-
pisać kilka słów: pozdrowienia, 
krótkie wspomnienie lub historię 
związaną z ukochaną „Górką”.

Każda przesłana pocztówka bę-
dzie nie tylko cennym śladem pa-
mięci, ale też namacalnym dowo-
dem na to, że absolwenci tej szko-
ły rozsiani są po całym świecie, a 
mimo odległości wciąż pozostają 
związani ze swoją Alma Mater.

Społeczność „Szkoły na Górce” 
z niecierpliwością czeka na wpisy 
i pozdrowienia. W ten sposób każ-
dy może stać się częścią jubileuszu 
i współtworzyć wyjątkową kroni-
kę, która pokaże, jak wiele osób 
nosi w sercu swoją szkołę. (sp1)

W Szkole Podstawowej nr 
2, naszej dumnej tysiąc-

latce, rok szkolny ledwo się 
zaczął, a już czuć w powietrzu 
wyjątkową atmosferę. Nie ma 
w tym nic dziwnego – placówka 
przygotowuje się do hucznego 
świętowania swoich 60. uro-
dzin! Wrzesień pokazał, że jubi-
leuszowy rok będzie pełen naj-
lepszych pomysłów, innowacji 
i sukcesów. A ponieważ urodzi-
ny rządzą się swoimi prawami, 
Szkoła czeka na prezenty!

Prezent na start 
Pierwsza niespodzianka już 

trafiła pod dach placówki! No-
wością września był Stolik Edu-
kacyjny STEM Wall firmy Ma-
sterkidz. Ten kolorowy mebel to 
istna maszyna do nauki przez 
zabawę. Dzięki specjalnym pa-
nelom i akcesoriom, każde za-
jęcia zmieniają się w przygodę: 
raz uczniowie ćwiczą logiczne 
myślenie, innym razem kon-
struują czy rozwiązują zagadki.

– Dzieci uczą się, współ-
pracują i dzielą pomysłami 

– podkreśla Agnieszka Pawe-
lec, pedagog specjalna. Wice-
dyrektorka Ewelina Rozmus 
jest wdzięczna darczyńcy: 
– Dziękujemy panu Dariuszo-
wi Staszewskiemu, który po 
raz kolejny wsparł szkołę oraz 
sprawił, że nasi uczniowie i 
uczennice mogą korzystać         
z nowoczesnych rozwiązań, 
które uczą, bawią i rozwijają 
wyobraźnię.

Nowy Samorząd 
Wrzesień przyniósł też zmia-

ny w Samorządzie Uczniow-
skim. Nową przewodniczącą 
została Paulina Piekarska, 
wspierana przez Barbarę Żyłę, 
Hannę Kuś i Krzysztofa Orlika. 
– Mamy dużo planów i chce-
my, żeby szkoła była miejscem,        
w którym dzieje się dużo i do-
brze – mówi Paulina.

Opiekun SU, Marek Piłka, 
kibicuje młodym: – Aktyw-
ni uczniowie potrafią nadać 
szkole rytm. Jesteśmy ciekawi, 
czym nas zaskoczą. Kampania 
była… obiecująca. (sp2)

Sześćdziesiątka na horyzoncie! 

Nie tylko uczniowie, ale i 
nauczyciele podnoszą kwa-

lifikacje! Przyrodniczki z SP2: 
Anna Dylong-Moskwa, Maria 
Lubowiecka i Klaudia Prus-Ty-
rała wzięły udział w trzydnio-
wym projekcie „Odkrywca”                   
w Krakowie. Były to warsztaty 
przygotowujące do prowadzenia 
nowego przedmiotu – przyrody 
(obejmującego biologię i geogra-
fię) w klasach 4–6, który wejdzie 
do szkół od września 2026 roku. 

Nauczycielki szkoliły się 
m.in. z metod STEAM (Scien-
ce) oraz wykorzystania druku 

3D  w edukacji, ucząc się, jak 
tworzyć modele edukacyjne, 
od replik układu kostnego po 
struktury roślinne. Uczestni-
czyły także w warsztatach in-
terdyscyplinarnych oraz w zaję-
ciach terenowych w Ojcowskim 
Parku Narodowym.

Jak twierdzą uczestniczki pro-
jektu: – Uczeń często myśli, że 
to on ciągle się uczy. Tymczasem 
nauczyciel uczy się jeszcze wię-
cej – i to przez całe zawodowe 
życie. Bo bez tego nie da się na-
dążyć za światem, a tym bardziej 
za ciekawskimi uczniami. (sp2)

Nauczycielki inwestują w przyszłość

Pierwszy miesiąc minął          
w  Przedszkolu nr 2 szybko, 

radośnie i niezwykle pracowicie. 
Tradycyjnie przyniósł on wiele 
emocji, zwłaszcza dla naszych 
najmłodszych podopiecznych.

Debiut Trzylatków
Najwięcej wzruszeń i wyzwań 

towarzyszyło trzylatkom, które 
po raz pierwszy przekroczyły 
próg przedszkola. Choć początki 
adaptacji bywają trudne, dzięki 
troskliwej opiece nauczycielek i 
ciepłu ze strony pracowników, 
dzieci bardzo szybko odnalazły 

się w nowych salach. Maluchy za-
przyjaźniły się ze sobą i z radością 
uczestniczą w codziennych zaba-
wach, udowadniając, że przed-
szkole to wspaniałe miejsce!

Bezpieczniej z Policją
Policjanci z Komendy Powiato-

wej Policji w Bieruniu w ciekawy 
i przystępny sposób opowiedzieli 
dzieciom, jak bezpiecznie poru-
szać się w drodze do przedszkola, 
na jakie znaki drogowe zwracać 
uwagę oraz co zrobić, gdy się zgu-
bimy. Spotkanie było pełne pytań 
i praktycznych wskazówek, a mali 

kreatywności, prezentowania i 
odkrywania własnych talentów. 
Kropki zdominowały ubrania, sa-
le i pomysłowe prace plastyczne. 
Każde dziecko mogło poczuć, że 
potrafi coś wyjątkowego.

Równie hucznie i radośnie ob-
chodziliśmy Dzień Przedszkola-
ka. Były tańce, zabawy, śpiewanie 
i uśmiechy. To święto przypomi-
na, jak ważne i piękne jest dzie-
ciństwo – czas pełen beztroski, 
przyjaźni i radosnych chwil.

Niespodzianka na koniec 
Na koniec czekała prawdziwa 

niespodzianka – wizyta alpak! 
Dzieci uwielbiają spotkania ze 
zwierzętami, zwłaszcza kiedy 
mogą je dotknąć, pogłaskać i na-
karmić. To najcenniejsza forma 
poznawania, która zawsze dostar-
cza najwięcej radości.

Wrzesień udowodnił, że na 
dzieci czeka wiele ciekawych do-
świadczeń, wspólnych zabaw i 
wartościowych spotkań. A to do-
piero początek. (ap)

słuchacze zadekla-
rowali, że zostaną 
prawdziwymi „straż-
nikami bezpieczeń-
stwa” na drodze.

Kreatywnie i ra-
dośnie

Nie zabrakło też 
dni wyjątkowych. 
Dzień Kropki upły-
nął pod znakiem 

Miesiąc pełen wrażeń 
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Wrzesień w Przedszkolu 
Miejskim nr 1 w Imielinie 

obfitował w wydarzenia pełne ra-
dości i nauki.

Dzień Kropki (15 września) 
świętowano jako dzień krea-
tywności. Dzieci odkrywały 
swoje talenty i pasje, bawiąc 
się z kropką – symbolem te-
go dnia. Nie zabrakło bajki o 
Vashti, kreatywnych prac pla-
stycznych i inspiracji płyną-
cej z książki „The Dot” Petera      
H. Reynoldsa.

Ogólnopolski Dzień Przed-
szkolaka (19 września) zgroma-
dził dzieci, które prezentowały 
swoje umiejętności i piosenki. 
Były medale, dyplomy, słodka 
niespodzianka od dyrektorki 
Renaty Prus, wspólne „Sto lat” i 
pamiątkowe zdjęcia.

Początek roku żłobkowego 
upłynął pod znakiem rado-

ści, kolorów i niezapomnianych 
chwil. Dla naszych maluszków 
był to czas pełen emocji, odkry-
wania świata i budowania pierw-
szych przyjaźni. Wrzesień obfi-
tował w wyjątkowe wydarzenia, 
które wprowadziły dzieci w magię 
jesieni i pozwoliły rozwijać ich 
kreatywność oraz pewność siebie.

Święto wyobraźni
Pierwszym z obchodzonych 

wydarzeń był Międzynarodowy 
Dzień Kropki, czyli święto krea-
tywności, odwagi i wiary we 
własne możliwości. Sale żłobka 
wypełniły się kolorowymi de-

koracjami w kropki, a dzieci, 
ubrane w kropkowe stroje, z en-
tuzjazmem wzięły udział w róż-
norodnych aktywnościach. Ma-
lowanie paluszkami, tworzenie 
„kropkowych” dzieł sztuki oraz 
zabawy ruchowe i sensoryczne 
dostarczyły maluszkom mnó-
stwo radości. To był dzień pełen 
uśmiechów, który pozwolił dzie-
ciom odkrywać swoje talenty i 
rozwijać wyobraźnię.

Magia barw i darów natury
Obchody Pierwszego Dnia Je-

sieni wprowadziły naszych pod-
opiecznych w urok tej wyjątkowej 
pory roku. Maluszki miały okazję 
poznać dary jesieni – liście, kasz-

Jesień w żłobku 

Czas radości i nauki 
Wizyta policjanta (24 wrześ-

nia) przyniosła prelekcję o bez-
pieczeństwie w drodze do przed-
szkola. Dzieci oglądały film edu-
kacyjny, rozmawiały i sprawdza-
ły swoją wiedzę.

Dzień Chłopaka (30 września) 
obfitował w zabawy, odznaki Su-
perchłopaka, dyplomy i upomin-
ki. Nauczycielki podkreślały ce-
chy „fajnego” chłopaka, a rodzice 
przygotowali niespodzianki.

Pod koniec miesiąca ruszy-
ła Biblioteczka Przedszkolaka, 
zachęcająca do głośnego czyta-
nia. Regulamin wypożyczania 
dostępny jest w przedszkolu i na 
stronie FB placówki. We wrześ-
niu rozpoczęły się też zajęcia do-
datkowe: Przedszkoliada, Akade-
mia Tańca MOVE oraz zabawy    
z matematyką i robotyką. (kw)

tany, szyszki i żołędzie – oraz 
dowiedzieć się, jak zwierzęta i 
natura przygotowują się do zimy. 
Wspólne odkrywanie jesiennych 
skarbów było prawdziwą przy-
godą, pełną kolorów, zapachów i 
fascynujących od-kryć.

Dzień Chłopaka – uśmiechy 
i niespodzianki

Wrzesień zakończyliśmy rados-
nym Dniem Chłopaka. Na naszych 
małych chłopców czekały liczne 
niespodzianki – upominki, wspól-
ne tańce i zabawy, które wywołały 
mnóstwo uśmiechów. To był dzień 
pełen ciepła i integracji, który 
umocnił więzi między dziećmi.

Kolorowy początek 
przygody

Wrzesień w naszym żłobku 
upłynął w atmosferze twórczości, 
radości i wspólnego odkrywania 
świata. To dopiero początek na-
szej przygody, a kolejne miesiące 
z pewnością przyniosą jeszcze 
więcej magicznych chwil! Za-
praszamy do śledzenia naszych 
działań i wspólnego celebrowania 
radości dzieciństwa. (mm)

Między 22 a 25 września od-
była się X edycja niezwy-

kłego pleneru malarskiego, któ-
rego organizatorem było MCK 
w Imielinie. Tym razem plastycy 
zagościli w urokliwym Sando-
mierzu, malowniczym mieście o 
bogatej historii i architekturze.

Inicjatywa, która ma na celu 
promowanie twórczości i wymia-
nę artystycznych doświadczeń, 
przyciągnęła grupę plastyków      
z imielińskiej grupy artystycznej 
Kastalia. Mimo że aura potrafiła 
zaskoczyć, oferując artystom mie-
szankę słońca i deszczu, malarze 
nie dali się kaprysom pogody.

Głównym terenem pracy był 
malowniczy rynek Sandomierza, 
gdzie artyści próbowali uchwycić 
ulotność chwili i zmieniające się 
światło. w momentach intensyw-
niejszych opadów twórcy przenie-
śli się do sali udostępnionej przez 
lokalny hotel. To właśnie tam,     
w cieplejszej atmosferze, rozmo-
wy o sztuce, wymiana poglądów 
i wspólne korekty dodawały ener-
gii i inspiracji do dalszej pracy.

Artyści wspólnie analizowali 
piękno Sandomierza, starając się 

przenieść jego unikalną atmosferę 
na płótno. Różnorodność technik 
malarskich świadczyła o ich dą-
żeniu do odnalezienia idealnego 
środka wyrazu. Uczestnicy ple-
neru posługiwali się akrylem lub 
olejem na płótnie oraz akwarelą.

Akryl pozwolił na szybkie 
operowanie kolorem i warstwa-
mi, idealnie wpasowując się        
w zmienne warunki plenerowe. 
Olej na płótnie kusił bogactwem 
tonów i subtelnymi niuansami 
przejść tonalnych. z kolei akware-
la zaoferowała lekkość i transpa-
rentność, doskonale oddając ulot-
ność pejzażu i efekt dynamicznie 
zmieniających się warunków at-
mosferycznych. Ta pierwsza faza 
pleneru była prawdziwą okazją 
do eksperymentowania i obser-
wacji, jak światło i cienie prze-
kładają się na charakterystyczną 
atmosferę dzieł.

Drugi etap pleneru odbędzie 
się już w rodzimym mieście ar-
tystów – Imielinie. publiczność         
z niecierpliwością czeka na efek-
ty pracy plastyków, które zostaną 
zaprezentowane podczas pople-
nerowej wystawy. (mck)

27 września w sali „Łabędź” 
w Imielinie rozbrzmiały rados-
ne głosy i muzyka. Okazja była 
wyjątkowa – absolwenci dwóch 
imielińskich szkół podstawo-
wych z rocznika 1970 spotkali 
się, by wspólnie świętować swo-
je 55. urodziny oraz okrągłą,                  
40. rocznicę ukończenia szkoły 
podstawowej.

To już ósme z kolei, regularnie 
odbywające się co pięć lat, spot-
kanie zjednoczyło przy wspól-
nym stole 32 solenizantów. Choć 
od lat szkolnych minęły cztery 
dekady, a życie każdego z nich 

potoczyło się różnymi drogami, 
atmosfera była niezwykle ciepła 
i życzliwa.

Była to okazja do wspomnień 
ze szkolnych lat, rozmów o ży-
ciu codziennym, rodzinach i 
doświadczeniach zawodowych. 
Uczestnicy chętnie dzielili się 
swoimi historiami, a rozmowy 
upływały w duchu radości i wza-
jemnej życzliwości. Wspólne 
biesiadowanie wraz z tańcami 
trwało do białego rana. Wszyscy 
podkreślali, jak ważne są takie 
spotkania, które pozwalają odno-
wić więzi, wrócić do wspólnych 

wspomnień i pielęgnować przy-
jaźnie sprzed lat.

Każdy z uczestników otrzymał 
na pamiątkę tego wyjątkowego 
zjazdu okolicznościową tarczę.

Organizatorom – Maryni 
Widepuhl, Barbarze Stadler i 
Joannie Stawickiej – należą się 
serdeczne podziękowania za 
trud włożony w przygotowanie 
tego wzruszającego i udanego 
spotkania.

Już teraz z niecierpliwością 
wyczekujemy kolejnej okrągłej 
rocznicy! Do zobaczenia za 
pięć lat! (ak)

Sztuka pod kapryśną aurą 

Spotkanie rocznika 1970 
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Dokończenie ze str. 1

Ogromny tort na wielki jubileusz. Od lewej: Adam Stadler, Jadwiga Mikunda, Andrzej Król. 

łym regionie, a także prestiżowy 
Imielin Blues Festival, który od 
lat przyciąga artystów z Polski i 
zagranicy. Nie brak też miejsca na 
zajęcia dla dzieci, młodzieży i do-
rosłych – od kółek plastycznych, 
ceramicznych i fotograficznych, 
po naukę gry na instrumentach. 
W „Sokolni” spotyka się również 
grupa Kastalia, która od lat roz-
wija swoje malarskie zaintereso-
wania, organizując m.in. plenery 
i wernisaże artystyczne.

- Największą siłą „Sokolni” 
są ludzie – zarówno ci, którzy tu 
pracują, jak i mieszkańcy, którzy 
ją współtworzą. To oni sprawia-
ją, że to miejsce żyje i wciąż się 
rozwija” – dodaje dyrektor J. Mi-
kunda.

Ważnym elementem działal-
ności jest także obecność Imie-
lińskiej Orkiestry Dętej, jednej          
z najstarszych orkiestr w regio-
nie, która dziś ma swoją siedzibę 

właśnie w „Sokolni”. Jej koncerty 
cieszą się ogromną popularnością 
wśród mieszkańców.

- Wierzę, że przed nami ko-
lejne lata twórczych spotkań i 
niezapomnianych wydarzeń. So-
kolnia zawsze będzie otwartym 
domem dla wszystkich, którzy 
chcą uczestniczyć w życiu kultu-
ralnym naszego miasta – podsu-
mowuje Jadwiga Mikunda.

Jubileusz parafii
Występ Imielińskiej Orkie-

stry Dętej oraz parafialnego 
chóru „Harfa” był artystycz-
nym ukoronowaniem obchodów 
100-lecia parafii Matki Boskiej 
Szkaplerznej. 

28 września poprzedziła go 
przed południem uroczysta msza 
św., w której wziął udział bi-
skup pomocniczy archidiecezji 
katowickiej ks. Marek Szkudło.               
W wygłoszonej tego dnia homi-
lii biskup zwrócił uwagę, by w 

parafialnej wspólnocie budować 
kościół żywy, w którym każdy 
znajdzie to, czego mu potrzeba. 
Zaapelował, by mieć świadomość 
skąd jesteśmy, skąd wychodzi-
my w świat. Podziękował też za 
piękne przygotowanie liturgii, do 
czego przyczyniły się parafialny 
chór i schola, oraz dodał, że litur-
gia jest sercem żywego kościoła. 

Proboszcz ks. Eugeniusz Mu-
ra podziękował tym wszystkim, 
którzy przyczynili się do ducho-
wego i zewnętrznego przeżycia 
tego dnia. Dziękował również 
Stowarzyszeniu Przedsiębiorców 
Imielina i przedsiębiorcom za 
dar w postaci kielicha mszalnego 
oraz naczyń  do komunii św. 

Wspólny koncert
W niedzielę 28 września wie-

czorem imielińska świątynia 
była świadkiem koncertu chóru 
i orkiestry. Proboszcz  ks. Euge-
niusz Mura zapowiedział go jako 

wyjątkowe przeżycie i takim rze-
czywiście się stało. 

Koncert składał się z trzech 
części – w pierwszej wystąpiła 
Imielińska Orkiestra Dęta pod 
dyrekcją Andrzeja Króla, w dru-
giej chór Harfa” pod kierunkiem 
Romana Jochymczyka, a trzecia 
była popisem obu zespołów. 

Pierwsza część zawierała mu-
zykę orkiestrową zaaranżowa-
ną na skład dęty. Rozpoczęło ją 
uroczyste preludium do Te Deum 
Marca-Antoine’a Charpentiera. 
Utwór będący hymnem i fanfa-
rą, zasłynął jako oficjalny sygnał 
Eurowizji. Związany jest z ko-
ronacjami, bowiem wprowadza 
podniosły, barokowy nastrój.

Wątek klasyczny reprezento-
wał utwór „The Young Amade-
us” bazujący na motywach  twór-
czości Mozarta. Współczesna 
kompozycja „You Raise Me Up” 
Josha Grobana z solówką trąbki 
w wykonaniu Eryka Króla to po-
pularna pieśń ukazująca liryczne 
możliwości instrumentu dętego. 
Natomiast brytyjski patos i ma-
jestat wprowadził marsz „Pomp 
and Circumstance” Edwarda 
Elgara. Utwór jest synonimem 
brytyjskiej dumy i ceremonii.                  
Z kolei nastrojową muzykę szko-
cką z elementami melancholii i 
folkowego charakteru reprezen-
tował „Highland Cathedral”.

Chór Parafialny „Harfa” skupił 
się się na muzyce chóralnej o cha-
rakterze sakralnym i duchowym, 
łącząc arcydzieła klasyczne            
z nowszymi kompozycjami. Do 
tych pierwszych należały „Lacri-
mosa” z Requiem d-moll  W. A. 
Mozarta oraz tego samego kom-
pozytora „Laudate Dominum” 
– łagodny, wdzięczny i liryczny 

fragment nieszporów z piękną 
partią solową w wykonaniu Kata-
rzyny Skulskiej. „Gloria” Vival-
diego to radosny i witalny utwór 
barokowy, który zwykle kończy 
się triumfalnym akcentem.

Nowsze utwory to pieśń „You 
Raise Me Up” Josha Grobana, 
na chór z solistkami (Katarzy-
na Skulska i Jadwiga Lis), „I’am 
the way” Louisa Harrisa będący 
odnośnikiem do słów Chrystusa: 
„Ja jestem drogą, prawdą i ży-
ciem” i „The Ground” Oli Gjeilo 
o medytacyjnym nastroju.

Występ chóru i orkiestry stano-
wił finałową część koncertu. Ot-
warła ją uroczysta polska kompo-
zycja - polonez  napisany z okazji 
100. rocznicy urodzin Adama Mi-
ckiewicza. Po nim wysłuchaliśmy 
następnie klasycznych hymnów 
dziękczynnych: „Laudate Domi-
num”     Ch. Gounoda i „Dziękuję 
Ci Panie” Haendla/Siegfrieda Och-
sa z solowym wokalem Katarzyny 
Skulskiej.  Wspólnym zakończe-
niem było „Chwalcie Pana wszy-
scy” ks. Józefa Orszulika – pieśń 
chóralno-orkiestrowa, będąca fi-
nalnym, radosnym uwielbieniem 
i podsumowaniem duchowego 
przesłania koncertu.

Koncert miał uroczysty cha-
rakter i był przemyślanym po-
łączeniem muzyki klasycznej, 
współczesnej o charakterze du-
chowym oraz muzyki ceremo-
nialnej. Występy orkiestry, chóru 
oraz ich połączenie budowały  na-
rastającą dynamikę i pozwalały 
na ukazanie różnorodnych możli-
wości brzmieniowych obu zespo-
łów. Na zakończenie nie obyło się 
oczywiście bez bisów, a jedynie 
udzielenie przez proboszcza bło-
gosławieństwa doprowadziło do 
zakończenia koncertu.

Testament proboszcza 
Zanim jednak do tego doszło 

duchowny podzielił się osobistą 
refleksją. Ks. Eugeniusz Mura 
wspomniał, że jak 23 lata temu 
objął funkcję proboszcza w Imie-
linie, to ustalonym zwyczajem 
został zobowiązany do napisania 
testamentu. – Zapisałem w nim, a 
było to już po wysłuchaniu chó-
ru i orkiestry, że moim wielkim 
pragnieniem jest, aby na moim 
pogrzebie zaśpiewał chór „Har-
fa” i zagrała Imielińska Orkiestra 
Dęta. Panie Andrzeju, panie Ro-
manie (ks. Mura zwrócił się do 
dyrygentów) myślę, że spełnicie 
kiedyś to moje pragnienie. (zz)
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MIEJSKIE CENTRUM KULTURY ZAPRASZA
26. Ogólnopolski Festiwal Dzieci i Młodzieży „Piosenki Jana Wojdaka” 
2025 – przesłuchanie eliminacyjne
18 października (sobota) godz. 10.00 
Dom Kultury „Sokolnia”

Organizatorzy zapraszają uzdolnione muzycznie dzieci i młodzież do udziału w 
otwartym przeglądzie „Piosenki Jana Wojdaka”. Uczestnicy mogą występować jako 
soliści lub małe grupy wokalne (do 4 osób łącznie), rywalizując w czterech kategoriach 
wiekowych (od 8 do 18 lat). Warunkiem udziału jest przesłanie karty zgłoszeniowej na 
adres mck@imielin.pl oraz przygotowanie dwóch obowiązkowych piosenek z repertu-
aru zaproponowanego przez organizatorów. Występy oceni profesjonalne jury.

„Szlagierowo, kolorowo i razem z gwiazdami Radia i TV” 
Biesiada Śląska z Danutą Wiśniewską
19 października (niedziela) godz. 17:00 
Dom Kultury „Sokolnia” 

Organizatorzy zapraszają na barwny koncert szlagierów śląskich i niemieckich, który 
gwarantuje wspaniałą atmosferę, humor i piękne stroje. Na scenie wystąpią znani wy-
konawcy: Danuta Wiśniewska (promująca swoją nową płytę „Nasza Moc”) oraz “Duo 
Fenix - Dwa Fyniki”, popularni z radiowych i telewizyjnych list przebojów (m.in. TVS). 
Koncert poprowadzi Adam Stiborski, prezenter Radia Silesia, znany z poczucia humoru, 
zapewniając publiczności wspólną zabawę, śpiew i niespodzianki. W trakcie przerwy 
publiczność będzie miała możliwość zrobienia zdjęć z artystami i zdobycia autografów. 

Bilety w cenie 30 zł są dostępne w placówkach MCK w Imielinie i na portalu 
biletyna.pl.

„Bajki świata” – magiczny koncert dla dzieci… i nie tylko 
26 października (niedziela) godz. 15:00
Dom Kultury „Sokolnia”  

Niezwykła muzyczna podróż w świat ulubionych bajek. Koncert, podczas którego 
Magiczna Wróżka uchyli rąbka tajemnicy, dotyczącego świata bajek a bohaterowie 
zejdą z ekranu, by podzielić się najpiękniejszymi i najbardziej znanymi utworami, 
przywitać się z publicznością, nawiązać dialog, nić porozumienia, przybić piątkę czy 
razem zaśpiewać. Widowisko pełne kolorowych strojów, baniek mydlanych, śniegu, 
dymu, humoru, wspólnej zabawy. Widowisko przeznaczone dla dzieci i młodzieży. 
Koncert ma na celu pobudzić i rozwijać wyobraźnię oraz ciekawość poznawczą dzie-
cka oraz zachęcić do aktywnego uczestniczenia w życiu kulturalnym.

Bilety w cenie 50 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz przez 
portal biletyna.pl

Operetkowa baśń dla dorosłych
26 października (niedziela) godz. 18:00 
Dom Kultury „Sokolnia” 

Za sprawą wspaniałych artystów przeniosą się Państwo do cudownego i wyjątkowego 
świata, pełnego miłości, czułości, wzruszeń, namiętności, gorących pocałunków... Usły-
szycie najpiękniejsze i najznakomitsze melodie. Zabrzmią duety wszech czasów, wspa-
niałe arie, popisowe utwory instrumentalne a to wszystko podane na najwyższym pozio-
mie. Gwiazdą wieczoru i wisienką na torcie będzie gwiazdorska niespodzianka - show w 
innej odsłonie. Gala cieszy się wielkim powodzeniem i uznaniem, za sprawą porywają-
cych solistów, ich poruszającej i subtelnej gry scenicznej, tańca, fantastycznego kontak-
tu z publicznością oraz wdzięku i uroku osobistego a do tego niesamowitej wrażliwości 
oraz muzykalności. Repertuar zaczerpnięty z najbardziej znanych i lubianych melodii. 
Śpiewakom towarzyszą wspaniali Kameraliści Operetkowi, składający się z wybitnie 
uzdolnionych artystów nowego pokolenia muzycznego. Koncert jest dedykowany każde-
mu, kto kocha piękną, melodyjną muzykę i jest gotów by szeroko otworzyć swe serce na 
nowe, muzyczne i nie tylko, doznania. Zapraszamy do wspólnego muzykowania. 

Bilety w cenie 80 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz przez 
portal biletyna.pl

„Festyn Polska Story” 
7 listopada (piątek) godz. 19:00
 Dom Kultury „Sokolnia” 

„Festyn Polska Story” to spektakl teatralny z humorem w stylu kabaretu Hrabi 
czy Mumio, który ma oddawać atmosferę i dynamikę polskiego festynu. Jest to 
opowieść o nas – zbiór portretów ludzkich przedstawionych z sympatią i życzli-
wością, ale w nieoczywistym ujęciu, które może wywoływać dysonans.

Program łączy prostą uciechę z intelektualną rozrywką, oferując humor w wielu 
formach, absurd w obfitości i szybkie tempo. Oprócz śmiechu do łez, pojawia się 
szczypta dramatu i czarnego humoru. Zapowiada się nieprzewidywalna zabawa, 

która ukazuje, że nic nie jest tak proste ani tak skomplikowane, jak się wydaje. 
Widz ma poczuć się świetnie bawiony, nawet jeśli puenta okaże się gorzka lub po 
wyjściu z “festynu” nie będzie do końca wiedział, co się właściwie wydarzyło.

Bilety w cenie 25 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz przez 
portal biletyna.pl

„Imielin do hymnu” Święto Odzyskania Niepodległości 
11 listopada (wtorek) godz. 12:00 
Imielin Rynek  

Zapraszamy wszystkich na obchody Święta Niepodległości, które jak co roku odbędą 
się na rynku w Imielinie z udziałem władz miasta, strażaków i policji, przedstawicieli 
miejskich instytucji oraz Imielińskiej Orkiestry Dętej pod dyrekcją Andrzeja Króla. 
Niech zabrzmi nasz hymn, niech radość z wolności rozbrzmiewa w naszych sercach! 
Obchody rozpoczną się o godz. 12:00 tradycyjnym złożeniem kwiatów pod pomni-
kiem Powstańców Śląskich przez władze miasta, przedstawicieli służb mundurowych 
oraz delegacje placówek oświatowych i organizacji działających na terenie miasta.

XV Imielin Blues Festiwal
14 listopada (piątek) ) godz. 18:00 
Dom Kultury „Sokolnia”  

Imieliński festiwal bluesowy zaprasza na koncerty trzech różnych wykonawców.
Gęsia Skórka Blues Band: Zespół z Białegostoku, założony w 2014 roku, grający 

bluesową tradycję z rockowym pazurem. Ma na koncie występy m.in. na Siemiaty-
cze Blues Festiwal i Polskim Dniu Bluesa.

Siggy Davis & Gorczyca i Przyjaciele: Specjalny projekt z charyzmatyczną, 
czarnoskórą wokalistką Siggy Davis z Nowego Jorku, znaną z Broadwayu. Zespół 
zaprezentuje energetyczną mieszankę bluesa, soulu i jazzu.

The Steepwater Band: Zespół z Chicago (powstały w 1998 r.), który przenosi 
tradycję rocka z lat 60. i 70. w XXI wiek, czerpiąc z amerykańskiego bluesa i fil-
trując go przez brzmienie współczesnego rocka. Zespół ma bogatą dyskografię i 
koncertował m.in. z Lynyrd Skynyrd.

Bilety w cenie 30 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz na portalu 
biletyna.pl.

Marcin Wyrostek - koncert
16 listopada (niedziela) godz. 18:00   
Dom Kultury „Sokolnia” – 

Marcin Wyrostek to wybitny akordeonista, wykładowca Akademii Muzycznej 
w Katowicach i członek Amerykańskiego Stowarzyszenia Akordeonistów, znany 
ze współpracy z wieloma czołowymi artystami (m.in. Kayah, Włodek Pawlik).

Zaprezentuje projekt “Ethno Coloriage”, którego nazwa (z fr. “kolorować”) od-
daje jego wielobarwny i wielokulturowy charakter. Jest to połączenie etnicznych 
brzmień muzyki świata (m.in. bałkańskiej, słowiańskiej, żydowskiej i latynoa-
merykańskiej) i znanych tematów filmowych z elementami jazzowych impro-
wizacji.

Marcinowi Wyrostkowi na scenie towarzyszyć będą: Paulina Gołębiowska 
(wokal), Stanisław Słowiński (skrzypce), Piotr Zaufal (bas) i Krzysztof Nowa-
kowski (instrumenty perkusyjne). Płyta “Coloriage” zdobyła podwójną platynę i 
Bestseller Empiku 2012.

Bilety w cenie 70 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz przez portal 
biletyna.pl

„Calineczka” – rodzinna bajka dla dzieci 
23 listopada (niedziela) godz. 16:00 
Dom Kultury „Sokolnia” 

Zapraszamy na rodzinny humorystyczny spektakl dla dzieci w wykonaniu  akto-
rów O!Teatr – adaptację najsłynniejszej baśni Hansa Christiana Andersena. Spektakl 
opowiada przygody dziewczynki, która przyszła na świat z ziarna jęczmienia podaro-
wanego przez czarodzieja kobiecie gorąco pragnącej dziecka. Z zasadzonego ziarenka 
wyrósł piękny tulipan, a z jego wnętrza wyłoniła się śliczna mała dziewczynka. Ko-
bieta nazwała ją Calineczką, gdyż według angielskich miar długości – miała 1 cal... 
Jest to historia z happy endem. Historia o dorastaniu, odkrywaniu własnej tożsamości 
i sile płynącej z samodzielności. Młodzi widzowie śledzą, jak delikatna i krucha na 
pierwszy rzut oka bohaterka z każdą kolejną próbą staje się coraz bardziej odważna i 
niezależna. Uczy się, czym jest prawdziwa przyjaźń, jak rozpoznawać i wyrażać włas-
ne potrzeby, a także jak dbać o innych – nie zatracając przy tym siebie. 

Bilety w cenie 10 zł do nabycia w placówkach MCK w Imielinie oraz przez 
portal biletyna.pl (mck) 
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Wrzesień minął pod zna-
kiem sportowej rywa-

lizacji. Reprezentanci SP2 w 
drużynowych biegach przełajo-
wych podczas Igrzysk Dzieci i 
Młodzieży Szkolnej stanęli na 
podium aż trzykrotnie!

I miejsce zajęły dziewczęta. 
Były to: Kornelia Bończak, Ni-
kola Kozieł, Maja Norko, Alicja 
Blaut, Julia Pastuszka, Zosia 
Pastuszka, Agata Bierońska.

II miejsce, również dziew-
częta w składzie: Hanna Bie-
rońska, Zofia Jesionek, Ale-
xandra Cis, Daiana Druzhy-
novych, Lilianna Sadowska, 
Oliwia Kowalczyk.

Zaledwie 10-letnia Hania 
Nowara z powodzeniem 

rozwija swoją pasję do szachów. 
Zaczęła około 4 lat temu. Wte-
dy to starszy brat Filip zainte-
resował ją tą królewską grą. Od 
tamtej pory szachy stały się dla 
niej nie tylko sposobem na spę-
dzanie wolnego czasu, ale także 
źródłem emocji i rozwoju.

Szachy – gra pełna emocji
Hania uwielbia szachy za 

„lekką adrenalinę” i „stresik”, 
który towarzyszy rozgrywkom. 
– Na szachownicy zawsze coś 
się dzieje, a szachy to cieka-
we spędzenie wolnego czasu. 
Największe emocje czuję, gdy 
wygrywam – mówi z lekkim 
uśmiechem. Gra dla przyjem-
ności, a sukcesy dodają jej 
skrzydeł. Wśród nich może 
pochwalić się 3. miejscem na 
międzywojewódzkim turnieju 
w Chorzowie w kategorii do 
lat 10 oraz 1. miejscem na Mi-
strzostwach Śląska w szachach 
błyskawicznych w Ustroniu.

Trening i wsparcie
Hania poświęca szachom 

około trzech godzin tygodnio-
wo, co pozwala jej utrzymać 

równowagę między pasją a in-
nymi obowiązkami. Z bratem 
Filipem ćwiczy debiuty, ale 
jest także pod opieką indywi-
dualnego trenera. To właśnie 
dzięki bratu Hania dołączyła 
do „Diagonalii” Imielin, gdzie 
od początku rozwija swoje 
umiejętności. - Pan Klimczok 
jest dobrym trenerem, do-
brze uczy, potrafi utrzymać 
dyscyplinę na zajęciach. Jest 
wymagający, ale bardzo dużo 
się dzięki niemu nauczyłam 
– podkreśla młoda szachistka.

Krystian Klimczok również 
nie szczędzi pochwał swo-
jej podopiecznej: - Hania jest 
spokojna i skoncentrowana. 
Gdy znajdzie się w trudnej 

Hania Nowara - młoda szachistka z pasją
III miejsce było udziałem 

chłopców, którzy startowali 
w składzie: Antoni Grzyśka, 
Szymon Goleniec, Paweł Zyga, 
Daniel Radomski, Kyrylo Kar-
penko, Krzysztof Żorawik.

– Biegliśmy do samego koń-
ca, choć pogoda nie sprzyjała. 
Ale radość z podium jest więk-
sza niż chłód czy zmęczenie 
– opowiadają uczniowie. Dzię-
ki świetnym występom dziew-
częta awansowały do etapu 
rejonowego. – Wierzymy, że to 
dopiero początek sportowych 
emocji w tym roku – obiecuje 
Magdalena Kubacka, nauczy-
cielka wuefu. (sp2) 

Przełajowcy na podium 

W roku 30-lecia odrodzenia samodzielności miasta przypomniamy 
najważniejsze wydarzenia z tego okresu.

VII kadencja 2018-2024

szachowej sytuacji, nie pani-
kuje, tylko stara się znaleźć 
dobre rozwiązanie. I dodaje 
- Jako 6-latka na jednym z tur-
niejów wygrała 7 partii z rzę-
du, co już wówczas pokazało 
jej ogromny potencjał. Do tej 
pory Hania trzykrotnie starto-
wała w mistrzostwach Polski, 
za każdym razem prezentując 
wysoki poziom gry.

Szachy – więcej niż gra
Dla Hani szachy to nie tylko 

rywalizacja, ale także sposób 
na rozwój. - Dzięki szachom 
mam lepszą pamięć, łatwiej 
zapamiętuję, na przykład to, 
co przeczytałam w książce. 
Pomagają mi też w nauce” 
– zauważa. Rodzice Hani 
wspierają jej pasję, zachęcając 
do dalszego rozwoju.

Hania Nowara to doskona-
ły przykład, że szachy mo-
gą być nie tylko fascynującą 
przygodą, ale także sposobem 
na rozwijanie umiejętności, 
które przydają się w codzien-
nym życiu. Z takim zapałem i 
wsparciem rodziny oraz trene-
ra, przed młodą szachistką z 
pewnością jeszcze wiele suk-
cesów! (zz)

W roku 2018 burmistrzem 
został wybrany na  ko-

lejną kadencję Jan Chwiędacz. 
W skład Rady Miasta Imie-
lin wchodzili: Maria Biskup-
ska, Agnieszka Chmielewska, 
Krzysztof Hajduczek (wice-
przewodniczący Rady Miasta), 
Tadeusz Hericht (przewodni-
czący Rady Miasta), Jan Ju-
recki, Tomasz Kaiser, Dariusz 
Kasperczyk, Ireneusz Kotela, 
Zenon Kubica, Anna Kubica-
Wojtyra, Józef Pacwa, Anna 

Piwecka, Dariusz Staszewski, 
Gabriela Szolczewska oraz Ma-
riusz Śliwka.

Ta kadencja upłynęła pod 
znakiem epidemii korona-
wirusa (2020–2022) i wojny 
w Ukrainie (od 2022 r.). Jej 
początek (lata 2018–2019) to 
społeczne protesty związane z 
planowanym poszerzeniem ob-
szaru wydobywczego kopalni 
„Piast-Ziemowit”.

W dziedzinie gospodarczej 
miasto inwestowało w remon-

ty dróg (m.in. ulice: Kolejowa, 
Miarki, Adamskiego, Wandy), 
budowę kanalizacji (ul. Rze-
mieślnicza) oraz rozbudowę 
oczyszczalni. W 2019 r. po-
wstała nowa strażnica OSP. 
Prowadzono wymianę kotłów 
centralnego ogrzewania. Naj-
ważniejszą jednak miejską 
inwestycją była, zakończona 
w 2023 r., budowa drugiego 
przedszkola i żłobka. W 2022 r. 
rozpoczął się remont ul. Imie-
lińskiej. W 2024 r. otwarto 
Klub Senior+ przy ul. Dobrej.

Dawały się we znaki silne 
opady deszczu, powodujące 
podtopienia na Cisowcu (w 
2021 r.). W 2019 r. odsłonięto 
na cmentarzu obelisk upamięt-
niający ofiary II wojny świato-
wej. Ryszard Stadler otrzymał 
w 2021 r. tytuł „Zasłużony dla 
Miasta Imielin”. Znaczące suk-
cesy odnosiły siatkarki MKS 
Copco Imielin, które awanso-
wały do I ligi. (zz)
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